



Алина Бикеева

## «СПАСИБО-ОТКРЫТКИ»

### Общесемейная воспитательная игра, которая учит детей быть благодарными

**Н**ачать общесемейную воспитательную игру «Спасибо-открытки» взрослым лучше с себя. Как редко благодарим мы, взрослые, своих родных и близких (а детей – особенно) за те или иные хорошие дела, за помощь, за сочувствие нам.

Купите обычные почтовые открытки, но такие, у которых нет никаких надписей типа «Поздравляю!» или «С днём рождения!». Найдите красивые открытки с цветами, с видами города и т.п., но без всяких слов. А слова напишите сами. Обычные простые слова благодарности. Например:

**«Спасибо, дочь, за то, что могла мне приготовить праздничный стол к папину дню рождения!»**

Или: **«Спасибо, сын, что ходил в аптеку, пока я болела!»**

Несколько слов и слово «спасибо» – больше ничего не надо.

«Спасибо-карточки» другим родственникам можно и нужно подписывать вместе с детьми. Кто

же научить их благодарить других людей, если не мы – родители?! Или вы думаете, уважаемые взрослые, что такому сложному делу дети могут научиться сами, как бы невзначай? Не уверена!

Начните подкладывать эти «спасибо-карточки» незаметно для тех людей, кому предназначается ваша благодарность. Уверю вас, это будет для них очень ценным подарком! А если вы будете делать так вместе с детьми, то это станет и вовсе бесценным подарком для детей – урок простой человеческой благодарности.

Уважаемые взрослые, не забудьте сделать «спасибо-открытки» вместе с детьми для тех людей, кто подарил им подарки.

Кстати, «спасибо-открытки» вполне могут быть и самодельными, сделанными руками ребёнка, и украшенными рисунками, бантиками, ленточками и аппликациями.

В Америке и Канаде есть замечательная традиция – отправлять «Спасибо-открытки» друг другу, когда люди просто хотят кого-то за что-то поблагодарить. По-английски такие открытки называются «Thank you cards». Ну и что ж, что такая традиция пока не сложилась в нашей стране! Так давайте её сами сложим в отдельно взятой российской семье. Нашей семье. Ведь это так просто – сказать человеку «спасибо», но совсем не просто научить ребёнка быть благодарным.

По материалам кн. «Как стать феноменальным родителем и создать Семью Особого Назначения. Санкт-Петербург, «Речь», 2011 г.

